



«Коммерсантъ (Саратов)»: Депутат пострадал за друга

Сергея Курихина хотели устранить, чтобы он не мешал захвату строительного бизнеса в Саратове

Следственный комитет РФ по Приволжскому федеральному округу передал в суд уголовное дело в отношении трех граждан, обвиняемых в покушении на депутата Саратовской областной думы Сергея Курихина. По версии следствия, господина Курихина хотели «убрать», чтобы тот не смог помешать захвату бизнеса одного из саратовских застройщиков. Обвинение уже утверждено заместителем Генерального прокурора РФ.

Во вторник пресс-служба СК РФ сообщила о завершении расследования в отношении 53-летнего Михаила Майорова, 52-летнего Николая Шарова и 30-летнего Юрия Платицына, обвиняемых в бандитизме (ст. 209 УК РФ), убийстве (ст. 105 УК РФ), незаконном обороте оружия (ст. 222 УК РФ) и других преступлениях. Как считает следствие, все трое причастны к организации покушения на депутата Саратовской областной думы Сергея Курихина.

Напомним, нападение на автомобиль Сергея Курихина произошло 9 июня 2011 года в 22.55 на углу дома №4 по 1-му Вакуровскому переулку рядом с городским парком Культуры и отдыха. По версии следователей регионального СУ СКР, двое нападавших выпустили более десятка пуль из автомата «Борз» чеченского производства с расстояния 10-15 метров по правой стороне автомобиля Mercedes S-500, принадлежавшего депутату. Во время обстрела Сергей Курихин сидел на заднем сиденье автомобиля. Также помимо водителя в машине находились охранник депутата, сотрудник ЧОП «Собос-Газ» Михаил Савченко и директор строительной фирмы «Лик-М» Александр Ермолаев. В момент обстрела автомобиля охранник депутата сидел на переднем пассажирском сиденье, он получил ранения в голову и в руку. В тяжелом состоянии пострадавший был доставлен в первую клиническую больницу Саратова, где через месяц скончался.

Следователи сразу же выдвинули три версии преступления: покушение вызвано общественно-политической деятельностью, коммерческой и издательской деятельностью (Сергей Курихин владеет саратовским медиа-холдингом «Взгляд». — „Ъ“). Однако сам господин Курихин утверждал, что никаких угроз он не получал и ни в каких конфликтах в последнее время не участвовал.

Уже через месяц после покушения следователи задержали первых подозреваемых: ими



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

оказались предполагаемый организатор преступления 50-летний безработный, ранее судимый Николай Шаров и возможный заказчик — бывший депутат земского собрания Балахнинского района Михаил Майоров. Между ним и господином Ермолаевым, по одной из версии следствия, мог возникнуть конфликт из-за противоречий, связанных с земельным участком под строительство. Вскоре 4 сентября был арестован и третий участник покушения — 29-летний житель Нижегородской области Юрий Платицын. Благодаря его показаниям следователи прояснили некоторые детали покушения и уточнили основную версию преступления.

По версии следствия, летом 2010 года Михаил Майоров, желая завладеть в Саратове строительным бизнесом своего саратовского знакомого и его компаньона (имена предпринимателей СК не называет. — „Ъ“), создал вооруженную преступную группу. Целью этой банды, по всей видимости, изначально было устранение депутата Саратовской областной думы Сергея Курихина, поскольку, как сообщает СКР, господин Майоров знал о знакомстве своей потенциальной «жертвы» с парламентарием и считал, что тот может каким-то образом помешать ему заполнить бизнес саратовского застройщика.

Ранее судимый Николай Шаров был привлечен в качестве посредника, он приобрел нарезное огнестрельное оружие и боеприпасы, а также нашел Юрия Платицына, который должен был исполнить преступление. По информации сыщиков, у Шарова уже был опыт обращения с оружием.

«С весны 2011 года Николай Шаров, по указанию Михаила Майорова, тщательно обучал Юрия Платицына навыкам пользования огнестрельным оружием, портативными средствами связи и негласного наблюдения, — сообщает СК РФ. — Затем в июне 2011 года в городе Саратове Платицын произвел не менее 14 прицельных выстрелов из пистолета-пулемета по проезжавшему мимо него автомобилю марки «Мерседес», в котором находились депутат и сопровождавшие его лица». Обвиняемым грозит наказание вплоть до пожизненного заключения.

Сейчас следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным заместителем Генерального прокурора РФ обвинительным заключением направлено в Саратовский областной суд для рассмотрения по существу.

17 Апреля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508534>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
